

“交通灯”执政联盟破裂

德国或提前大选

德国总理奥拉夫·朔尔茨6日宣布解职财政部长克里斯蒂安·林德纳。林德纳遂率自由民主党退出本届联合政府。这意味着朔尔茨领导的社民党与自民党、绿党组成的“交通灯”执政联盟崩裂，政府在联邦议院(议会下院)沦为少数。

朔尔茨要求联邦议院明年1月15日举行对总理的信任投票，这是德国《基本法》中触发提前选举的必要步骤。一旦未通过信任投票，议院便可在总理建议下解散，须在60天内举行新一届议院选举。原定明年9月举行的大选或将提前至最迟3月举行，应验了多方人士对德国执政联盟危机初露的预见。

长久分歧爆发

本届执政联盟在2021年秋季联邦议院选举后组成，因社民党、绿党、自民党代表颜色分别为红、绿、黄，联盟也被称为“交通灯”政府。3年来，朔尔茨政府面临经济持续低迷、制造业衰退、社会治安恶化、军援乌克兰加重财政负担、三党内部就经济财政政策分歧严重等压力，选民对其执政表现不满渐增。

近期民意调查结果显示，社民党的支持率只有最大在野党联盟党(基民盟/基社盟)的一半左右，绿党和自民党支持率也显著下降，自民党的支持率甚至低于进入联邦议院得票率门槛5%。在今年的欧洲议会选举和德国多场地方选举中，执政三党均表现惨淡。提前选举呼声逐渐高涨，连林德纳本人也暗示，执政联盟可能“在圣诞节前解散”。不过，朔尔茨先一直坚持完成4年任期。

最终决裂的导火索，是社民党与自民党就2025年财政预算案和德国经济政策走向的深刻分歧，因林德纳提出的一份政策文件被曝光而引燃。林德纳在文件中要求政府经济政策“转变基本导向”，主张严格执行宪法“债务刹车”条款、削减福利保障项目以大幅节省开支，反对增税。社民党则希望抬高债务上限、加大政府投资以刺激经济增长。

朔尔茨在6日晚的讲话中说，解职林德纳是因为对方阻碍政府就财政预算案达成一致，并指责对方“将党派利益置于国家利益之上”，“以似是而非的理由”频频阻挠各项法案通过，“他已太多次打击



7月24日，德国总理朔尔茨在柏林举行的新闻发布会上讲话。图据新华社客户端

我的信心”。

绿党籍副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克支持朔尔茨，称联盟破裂“合理但本无必要”，因为在执政三党近期一系列危机谈判中，自民党根本不愿作出任何妥协，此事“发生在德国必须在欧洲展现团结和行动能力的当下，几乎堪称悲剧”。

林德纳则将联盟破裂归咎于朔尔茨，称对方“对民众的经济忧虑轻忽以待”，驳回他对重振经济的所有建议，且对方提出的方案“全无力道和雄心”。

内外考验继续

自民党议会党团主席克里斯蒂安·迪尔说，本届内阁4名自民党籍部长将集体向总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔递交辞呈。迪尔说，政府“无法就经济制定基本决策”，并称朔尔茨提出的方案无法使德国经济回到正轨，现在必须交由选民来决定国策。不过，迪尔保证自民党议员将继续以“建设性作为”履行职责，与各民主党派商议具体事务，直至下届选举举行。

新兴左翼政党莎拉·瓦根克内希特联盟领导人批评朔尔茨不该拖到明年1月才安排信任投票。瓦根克内希特说，朔尔茨计划以抬高宪法规定的政府债务上限来填补对乌克兰的资金缺口，“与此同时，德国的桥梁和铁路正在朽坏，大批

退休人员陷入贫困”，这显示“本届政府垮台理所当然”。

接下来两个多月，社民党和绿党的少数派政府想要推行任何政策，需要寻求联邦议院内其他党派支持才能获得通过。

朔尔茨说，他将向基民盟党首、联盟党议会党团主席弗里德里希·默茨寻求支持，以争取通过2025年财政预算、提高军费支出等议案。如果明年1月前无法通过预算案，将影响政府基本运行和履行法定义务所需之外的支出。只是，眼下各政党势必将重心转移到准备竞选，朔尔茨和社民党的执政将持续面临考验。

当前民调支持率最高的联盟党被认为将在德国新一届选举中上台，只是仍需联合其他党派才能组阁，社民党、绿党仍可能成为其搭档。德国选择党和莎拉·瓦根克内希特联盟预计获得不少选票支持，这两者被德国主流媒体归为“极右翼”和“极左翼”民粹主义政党，均持反移民立场。

德国这场政治地震发生几小时前，美国共和党人唐纳德·特朗普宣布再次赢得总统选举。无论新一届德国政府由哪方执政，德国政界、商界普遍担心，由特朗普重新掌权的美国政府会给德国制造不少麻烦，包括施压提高军费、加征关税等。特朗普在竞选中就俄乌冲突的表态与德国坚持军援乌克兰的公开立场不同，可能对美德关系构成新挑战。

据新华社

哈里斯祝贺特朗普胜选

新华社纽约11月6日电 美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯6日致电共和党总统候选人、前总统特朗普，祝贺他在2024年美国总统选举中获胜。

哈里斯预计于当天晚些时候在位于华盛顿特区的霍华德大学发表讲话。

据美国多家媒体6日测算和报道，在2024年美国总统选举中，特朗普所获选举人票已经超过当选所需的270张。特朗普已于6日凌晨在佛罗里达州棕榈滩县会展中心发表胜选讲话。

认罪协议被裁定有效 “9·11”恐袭嫌疑人 将免于死刑

当地时间11月6日，一名美国军事法官裁定3名“9·11”恐袭事件嫌疑人签署的认罪协议有效。这将使“9·11”恐袭事件的主谋及两名同谋免于死刑，可能最终被判终身监禁。

7月31日，关塔那摩湾战争法庭监督员苏珊·埃斯卡利尔与3名“9·11”恐袭事件嫌疑人签署一项认罪协议，3名嫌疑人同意承认共谋罪，以期换取终身监禁而非在关塔那摩监狱等待死刑审判。8月2日，美国国防部长奥斯汀宣布撤销该认罪协议，这实际上是将该案恢复为死刑案件。

美国2001年9月11日遭“基地”组织恐怖袭击，恐怖分子劫持美国民航4架客机，其中两架撞塌纽约世贸中心双子塔，一架撞毁华盛顿五角大楼一角，一架在宾夕法尼亚州尚克斯维尔坠毁，4架客机上无人生还。这一系列袭击导致约3000人死亡，并造成数千亿美元经济损失。

据央视新闻客户端

以色列签约 购买25架美F-15IA战机

以色列国防部7日宣布，与美国波音公司签订52亿美元协议，将购入25架“新一代”F-15IA战机。

该消息称，按照协议，上述战机将于2031年开始交付，每年交付4至6架。

以色列军方说，这批战机配备的武器射程更远，有威力更大的战斗部，能让以色列空军现阶段和未来在中东地区继续保持战略优势。

这笔军购是今年早些时候美国政府国会批准的以援助方案的一部分，以方还有再采购25架F-15IA的选择权。根据以军发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军购协议总金额达到近400亿美元。

据新华社

澳拟禁止16岁以下人群 使用社交媒体

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯7日说，政府将推动立法禁止16岁以下未成年人使用社交媒体。

依据相关法案，16岁以下未成年人即使获得家长同意也不能使用社交媒体平台。平台一旦违规，将可能面临巨额罚款。

阿尔巴尼斯在新闻发布会上说：“我的系统会弹出一些我不想看到的东西。更不用说一个易受影响的14岁孩子了。”“社交媒体正在伤害我们的孩子，我现在要终结这种行为。”

澳大利亚通讯部长米歇尔·罗兰说，社交媒体平台X、脸书、照片墙以及短视频平台“优兔”等将受影响。

相关社交媒体平台尚未对此作出回应。

据新华社

以色列袭击黎巴嫩致5名维和人员受伤

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)当地时间11月7日发表声明说，以色列当天对黎巴嫩南部的袭击造成5名维和人员受伤。

声明说，联黎部队的车队在运送新抵达维和人员经过黎巴嫩南部城市西顿时，附近发生了以色列无人机袭击事件。5名维和人员因袭击受轻伤，他们在现场得到了治疗。

黎巴嫩公共卫生部和黎陆军司令部同日通报说，以色列当天对一辆通过西顿检查站的汽车发动袭击，造成车内3人死亡、检查站3名黎巴嫩士兵受伤。

联黎部队在声明中强调，冲突各方有义务避免采取危及维和人员或平民的行动。分歧应通过谈判解决，而非诉诸暴力。

据黎巴嫩公共卫生部6日公布的统计数据，自去年10月初以来，黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎巴嫩造成3050人死亡。随着黎以冲突不断升级，近期已有多名联黎部队维和人员受伤，国



这是11月6日傍晚在黎巴嫩首都贝鲁特南郊拍摄的以军空袭后产生的浓烟。

新华社发

际社会多次对以色列提出抗议和谴责。

此外，黎巴嫩公共卫生部6日说，以色列军队当天空袭黎东部贝卡谷地巴勒贝克地区，导致至少40人死亡、53人受伤。当晚至7日凌晨，以军还对位于黎首

都贝鲁特南郊的真主党设施实施打击。

对于黎方发布的伤亡数据，以军暂未予以回应。

路透社报道，以军6日要求贝鲁特南郊多地民众尽快撤离。6日晚至7日凌晨，两波轰炸接踵而至。另据黎巴嫩新电视台报道，以军7日对贝鲁特南郊多地发动至少4次空袭，但未提及伤亡人数和袭击细节。

真主党6日声称向以色列本-古里安国际机场附近军事基地发射了数枚导弹。据以色列媒体报道，一枚火箭弹落在机场附近。以军随后说，数十枚发射物从黎巴嫩方向射向以色列，其中一些被拦截。

同日，真主党领导人纳伊姆·卡西姆说，他不相信政治行动会终止敌对行为，但如果以方停止袭击，有可能开启间接谈判。“当敌人决定停止侵略，就有可能按我们明确规定的途径、即经由黎巴嫩国民议会会议长纳比·贝里开展间接谈判。”

据新华社